

1934. augusztus 11. szombat

Levelesláda

Nobel-díjat Szentgyörgyinek!

Aki tudja, hogy *Windauer-t*, a jeles német vegyészt a D-vitamin előállításáért néhány évvel ezelőtt *Nobel-díjjal* jutalmazták, az előtt észszerűnek látszik, hogy a magyar tudományos világ büszkesége, *Szentgyörgyi* professzor is megkapja a *Nobel-díjat* a C-vitamin előállításáért. Alkalmassint történtek is már lépések ebben az irányban. Mégis szükségesnek látszik, hogy a közfigyelmet erre a nagyon fontos tényre felhívjuk.

Föl sem lehet fogni első pillanatban, hogy mit jelentene a *Nobel-díj* odaítélése egy hazánkfiának. Erkölcseleg és anyagilag ez a legjelentékenyebb a kultúr-emberiség összes kitüntetései közül. Nemzetközi voltánál fogva ideirányítaná heteken át az egész világ figyelmét és maradandóbb rokonszenvet, csodálatot szerezne, mint valamennyi másféle *versenydíj* együttvéve, *beleértve az olimpiászt is*.

Szentgyörgyi kitüntetésével a legcsattanóbb bizonyítékát szolgáltatnánk annak, hogy *milyen értékes fajnak nem engednek szabad érvényesülést* a nemzetek társaságában. Revíziós törekvéseinknek az új barátok szerzése megbecsülhetetlen szolgáltatást tehetne. A *Nobel-díj* még a belpolitikába is jó hatást gyakorolna. A kollektív öröm heteken át feledtetne velünk minden bánatot. A *Nobel-díj* lenne elérhető álmaink közül a *magyar nemzet legszebb karácsonyi ajándéka*.

Ahoz azonban, hogy *Szentgyörgyi* a *Nobel-díjat* ezévben (!) megkapja, — ezen van a hangsúly — talán nem lesz elegendő az *illetékes hely bürokratikus nehézsége*. A magyarnak nincs propaganda-érzéke. Ez ismételten bebizonyult az utóbbi évtizedek történelmében. Legfrissebb példa erre, hogy *Az ember tragédiájának* 70 évig kellett várnia, amíg jött egy *hamburgi német* és fölfedezte, mint kasszadarabot.

A *Nobel-díj* elnyerésének is megvannak a maga alakiságai. A bizottságban ott is csak emberek ülnek, akiket *meggyőzni kell*. A magyar tudományos testületek *fogjanak tehát össze*, tekintet nélkül arra, hogy van-e közvetlenül közük a C-vitaminhoz, vagy nincs, mert ez más tudományághoz tartozik. Tudós testületeink szerezzenek aláírásokat külföldi barátaiknál, *követünk járjon el Stockholmban*, stb. stb.

A lépéseket *most kell megtenni*, sürgősen. Ezt a hadjáratot a *magyar propagandaügyi miniszternek* kellene vezetnie. Az ő hiányában a *sajtóra* hárul a feladat, hogy a szervezésre a figyelmet felhívja. Megérné a fáradságot.

Molnár Jenő építész.

— (Dúsgazdaggá tették a hármas-
ikrek.) James Poor angol magántiszt-
á